

Школа пионерских наук

ПОВЕРКА

Наступает ответственное для пионерской организации время — время отчётно-выборных сборов. В жизни звена, отряда, дружины это — важнейшее событие. Оно помогает оценить вклад, внесённый в общее дело всем коллективом, каждым пионером.

Всё начинается с отчётно-выборного сбора звена. **НА ЭТОМ СБОРЕ ПРОВОДИТСЯ ПИОНЕРСКАЯ ПОВЕРКА.** Цель её — доброжелательно и в то же время принципиально обсудить, оценить работу каждого юного ленинца, всего звена, дать ответ на главные вопросы своей пионерской жизни:

— что сделано каждым пионером звена, чтобы отряд с честью сдержал пионерское СЛОВО, подкрепляя его пионерскими ДЕЛАМИ?

— как проявляли себя пионеры звена на пути отряда к своей **ВЫСОТЕ?**

— какой вклад внёс каждый в то, чтобы звено дружно, сплочённо действовало на Марше «Салют, Победа!»?

— и что сделано самим звеном, чтобы воспитать в пионерах актив-

ность, ответственность и за общее дело, и за свои поступки?

Слово на **ПОВЕРКЕ** даётся каждому пионеру. Он держит ответ перед своими товарищами, и в то же время звено держит ответ перед ним. Подготовиться к **ПОВЕРКЕ** и успешно провести её звену поможет старший друг отряда — вожатый, комсомолец-старшеклассник, член педагогического отряда, старший пионер.

Сбор оценивает работу каждого, обсуждает, как выполняли пионеры свои поручения, как действовал звеньевой, пионеры-инструкторы. Сбор решает, кто из пионеров звена заслуживает звания «Активный участник Марша». Если **ПОВЕРКА** показала, что звено стало дружным, сплочённым, добились поставленных целей, помогло пионерам стать лучше, выше в делах и помыслах, оно обращается к совету отряда с просьбой рассмотреть вопрос о присвоении звену звания **ПРАВОФЛАНГОВОГО.**

Сбор избирает звеньевой — желательнее, чтобы ежегодно звеньевыми становились новые ребята, тогда многие смогут пройти самую первую

«школу пионерского организатора» у себя в звене. Здесь же, на сборе, решается, кого можно рекомендовать в состав нового совета отряда.

СОВЕТ ОТРЯДА! В дни, оставшиеся до **ПОВЕРКИ**, продумай, обсуди, готов ли к **ПОВЕРКЕ** отряд. Собери звеньевых, ещё и ещё раз вернись к материалам, которые стали для тебя компасом в пути, — программе Всесоюзного марша юных ленинцев, памятке «Будь готов!». Советуем перечитать и статью «Пионерская Поверка — сплочённости проверка» в № 15 «Пионерской правды».

ПОМНИ! готовясь к отчётно-выборному сбору отряда, ты должен внимательно обсудить итоги пионерской **ПОВЕРКИ** и составить своё мнение о том, какие звенья заслуживают права носить звания **ПРАВОФЛАНГОВЫХ.**

Готовясь к сбору, подумай о выставке, которая напомнит отряду о его пионерских делах в течение учебного года. О том, с чем отряд пришёл к своему сбору, может рассказать и специальный выпуск стенной газеты.

ЯД-В ПУТИ!

«Мы» и «Он»

«Я» и «Они»

Ох, и трудно живётся подчас отряду с его председателем! Долгое время Наташа добивалась, чтобы её слушались, чтобы признал её отряд самой главной. Все силы на это потратила, а отряд в итоге по многим показателям занял последнее место!

А в другом отряде — какой пример может своему 7-му «Б» показать председатель, если сам первый с уроков убегает! Вот уже сколько времени пионеры всё ждут, ждут от него, что он начнёт новые дела «в отряд приносить», а он не приносит и не приносит! Призывает к одному, а на деле выходит другое: сколько верных слов скажет о дружбе, а потихоньку подговаривает ребят, с кем дружить, с кем не надо!

Как и положено, бывает председатель совета отряда на сборах актива, на заседаниях совета дружины, но напрасно ждёт 6-й «Б» от Андрея Матвиенко, чтобы рассказал он, что там обсуждали, что решили. Зато уж если ругали — тут председатель не молчит. Вернётся в отряд и всё ему выскажет! Ну и что в результате! В результате выбрали нового председателя, Таню Крапивину, а она быть им категорически отказывается!

Ох, и трудно живётся порой председателю совета отряда! Его не слушают и не слушаются, не обращают на него внимания. Говорит Лариса Гончарова, что надо после уроков остаться на беседу, а всем некогда. Хочет Бахит Тулегенова позаниматься с отстающими — они врассыпную.

За всеми следит, всем делай замечания! Взяти моды бегать на перемене по коридорам, а Андрей Попов отвечает за них! Тут ещё санитарка постоянно забывает дома повязку и сумочку.

Редко услышишь от ребят: «А давайте сделаем...» Но даже когда Анжела Абакарова сама предлагает что-то сделать, ей отвечают: «Тебе надо, ты и делай!» Диму Стрельникова за то же самое прозвали «профессором». Девочки при этом ещё и фыркают.

Разве что ближайшая подруга поможет... Всё так вдвоём и делают Ира Подорванова, председатель совета отряда, и её подруга Лена. К ветеранам ходят, в столовой смотрят, чтобы хлеб не пропал... А Ире Поповой, да и не только Ире, вообще помогает единственный человек — классный руководитель!

ПЛОХО ОТРЯДУ, ТРУДНО ЕГО ВОЖАКУ...
ПОЧЕМУ?
ПРИНИМАЙ РЕШЕНИЕ, ОТРЯД!



ДУМАЕМ ВМЕСТЕ

Пионерский коллектив. В почте редакции выбрали своих вожakov вдумчиво и вместе дружно и заинтересованно думали о работе, а потом так же дружно и каждая каждого пионера, значит, намеченные у отряда нерешённые проблемы, не-я, ОТРЯД!
одному-единственному пионеру, плохо, мается как наказание, нагрузка, а пионеры, значит, рано отряду рапортовать покойно, без упреков и обид решить, настоящим пионерским коллективом.

● **ВСЕМ ПРИНЯВШИМ УЧАСТИЕ В ОБСУЖДЕНИИ БОЛЬШОЕ СПАСИБО И БОЛЬШИХ УСПЕХОВ НА ПОВЕРКЕ И ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ СБОРАХ!**

И. МЕЗЕНЦЕВА,
Е. ПАВЛОВА.



«ЖИВЁМ, НЕ СКУЧАЯ!»

В солотчинском детском доме № 1 живёт большая семья: сто двадцать мальчишек и девчонок. Живёт дружно, весело и интересно. И тишина в этом доме наступает нечасто. Например, тогда, когда ребята садятся за уроки. Сосредоточены Люба Рынова и Марина Леонтьева, внимательно слушают объяснения. Зато когда уроки закончены, можно снова заняться любимым делом. Или пойти в фото- или радиокружок, в кружок мягкой игрушки, которые есть у ребят. А можно, вот как сейчас Вера Хамова просто поиграть с котом Барсином. Или, как первоклассник Саша Харламов, почитать интересную книгу

Фото В. МАШАТИНА.



ДЕРЖИСЬ НА ПОВОРОТЕ!

В Свердловске прошли XV Всероссийские соревнования пионеров и школьников на приз радиогазеты «Пионерская зорька» «Серебряные коньки».

Девочек положено пропускать вперёд. Поэтому мальчишки стартовали тогда, когда весеннее солнце уже размягчило лёд, и он стал, как сказал свердловчанин Олег Мирошников, «тяжёлым».

Первые старты на дистанции 500 метров были драматичными. Четыре падения на повороте! Пятое... Конькобе-

жец из Кургана сходит с дистанции.

Но Олег на забегах товарищезне смотрел. Он старался разодрать себя цифрой 35. Такое место занял он в прошлом году на «Серебряных коньках». А если и в этот раз? Как он будет смотреть в глаза тренеру, когда тот склонится над ним, желая спокойной

ночи! Тренер — мама. На дистанции 500 метров Олег занял 1-е место. И общее 3-е среди почти 200 участников — совсем неплохо.

А как дела у девочек? Янина Фетисова из Куйбышева в личном зачёте на обеих дистанциях показала лучшие результаты за всю историю «Серебряных коньков».

В командном зачёте 1-е место заняла школа № 30 города Челябинска, 2-е — школа № 36 города Свердловска (в ней учится Олег Мирошников), 3-е — школа № 10 города Коломны.

Ю. ШИНКАРЕНКО,
(Наш специальный корреспондент)
г. Свердловск.

